Miért sziikséges 100V-os rendszer?

Az elv megértéséhez nem nélkilézhetiink némi matematikat és egy kis fizikat. Definicid szerint a teljesitmény a
feszlltség és az dramerdsség szorzata:
P=Uel

ahol: U=feszliltség
I=dramerdsség
P=teljesitmény
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1.4bra 100V-o0s haldzat felépitése

Ugyanazt a teljesitményt vihetjlik at egy rendszeren nagy aramer@sség és kis feszliltség, vagy kis aramerisség
és nagy feszliltség mellett. Ha a vezetékhaldzaton keletkezett veszteséget minimalizalni akarjuk érdemesebb az
utobbi megoldast valasztani. Ezt hasznaljak a nagy fesziltségl tavvezetékeknél is: feltranszformaljak a
feszliltséget az er6m(inél, kis aramerdsség mellett kis veszteséggel szallitjdk az energiat a fogyasztdig, ahol
letranszformaljak a feszlltséget a haztartasi 230V-ra. A kis aramerdsség masik eldnye a kisebb keresztmetszet:
jelentés mennyiségl réz takarithaté meg a vékonyabb vezetékek hasznalataval.

A specialis erdsitot és hangszérdkat hasznalva egy 100V-os haldzat felépitése megegyezik a hagyomanyos
hangositd berendezéssel. A 100V-os rendszereket elsésorban informacidkozlés céljara épitik ki, ezért
legfontosabb cél a beszédérthetGség biztositasa. Az egész rendszer altalaban mond tizemmaddban,
savkorlatozottan (kb. 100Hz-8kHz) m(ikodik, ett6l jobb mindség elérése csak kilonleges estekben cél.
(Természetesen a koltségek ebben az esetben ugrasszer(ien megnovekednek.)

2.abra A 100V haldzat kiépitése egy éplletben

A hangforras lehet barmi: mikrofon, magnd, CD.... A keverd Osszekeveri a bemend jeleket, mely a 100V-os
erOsitére keril. Innen a mar ismert médon a kiterjedt halézat minden hangszéréjahoz eljut a jel.

Telepités

A kisebb rendszerek telepitését rendkiviil koltség-kimélden, a helyi villanyszerell is elvégezheti. A kapcsolasi rajz
jol szemlélteti a feladat egyszer(iségét (3.abra)
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100V-0s EROSITO
3.abra 100V-os rendszer tipikus telepitési rajza

A haldzat parhuzamosan kotott 100V-os hangdobozok sokasagabol all. A vezetékparra felflizott hangsugarzék a
késObbiekben egyszerlien bdvithetéek: csak tovabb kell flizni. (Feltéve, hogy az erGsité megfeleld
teljesitményd.) A sziikséges teljesitmény egyszerlien szamolhaté:

Perdsité = n ¢ Phangszoré
ahol: n=a szlikséges hangszordk szama

Vigyazni kell a polaritashelyes bekotésre, kiilonésen az azonos légtérben elhelyezett hangszéroknal, mert a
fazisforditas ebben az esetben is kioltasokat eredményez.

Bovitések

A fenti alaprendszer szolgaltatasainak bévitésére, a min6ség ndvelésére szamtalan madd kinalkozik, altaldban
csak a koltségkeret sz(ikds volta szab hatart. Néhany a teljesség igénye nélkul:

A teljes haldzat hangerejét a keveron ill. a végfokon tudjuk beallitani, lehet6ség van azonban az egyes
hangszdérdkon is a hangerd beallitasara a tobbitdl fliggetlendl. Ki is iktathatjuk az adott helyiségben mikédo
hangszérét egy kapcsoldval.

Lehet6ség van automata tlizjelzd, elére felvett szoveg, vagy akar iskolacsengd miikodtetésére is.

Kulon termindl kiépitésével hivorendszer lizemeltethetd akar tobb helyrdl is. (Pl. az iskolaportas lehivhatja a
gyereket, ha a szul6 érte jott)

Az egész épllet szegmensekre - zdnakra oszthatd, minden szegmensbe kiilon, vagy tobb szegmensbe egyszerre
is be lehet szdlni, igy a tébbi teremben nem zavarjuk meg a munkat.

Es a lehetséges megoldasok szama végtelen...

FONTOS!

A 100V-os halézat nagyfesziiltségii halozat. Az ide vonatkozo épitési, szigetelési stb. elbirasokat
maradéktalanul be kell tartani!
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